

## DREPT LA REPLICĂ

Față de articolul „Cum judecă „la secret” șapte instanțe din Capitală, în timpul pandemiei. Pretextul birocratic care încalcă principiul european al „ușilor deschise”, autor Ionuț Mureșan

Urmare publicării articolului cu titlul de mai sus în publicația Ziare.com, **Biroul de Informare și Relații Publice al Tribunalului București, în vederea informării corecte a publicului, formulează următoarele precizări:**

În România starea de urgență a fost instituită și prelungită prin Decretele Președintelui României nr. 195/2020 și 250/2020, fiind în vigoare în perioada 16.03.2020 -14.05.2020.

**Starea de alertă** a fost instituită prin Hotărârea Comitetului Național pentru Situații de Urgență nr.24/14.05.2020 publicată în Monitorul Oficial nr. 3995/15.05.2020, **fiind în vigoare și în prezent, în baza Hotărârii Guvernului nr.34/06.01.2022.**

**Deciziile Președintelui Tribunalului București și Președinților Judecătoriilor sectoarelor 1-6 București au fost emise în vederea organizării instanțelor judecătorești și asigurării funcționării serviciului public al justiției, în contextul pandemiei Covid 19, cu aplicabilitate din 15.05.2020.**

Aceste acte administrative nu reprezintă un „artificiu administrativ”, ci constituie cadrul adecvat evitării aglomerării spațiilor destinate publicului, fie compartimente: Registratură și Arhivă, fie săli de ședință.

Atât la nivelul anului 2020, cât și în prezent distanțarea socială de 1,5 metri sau 2 metri a fost una dintre măsurile implementate cu prioritate în vederea evitării aglomerării spațiilor închise și prevenirii răspândirii infecției cu virusul SARS Cov2.

În acest cadru, **poziția Tribunalului București și a Judecătoriilor sectoarelor 1-6 București rămâne neschimbată, spațiile de care dispun instanțele judecătorești fiind limitate și nepermițând un acces liber, necontrolat, așa cum se desfășura anterior datei de 16.03.2020.**

În sălile de ședință, este necesar să se asigure cu prioritate prezența părților, avocaților, martorilor, experților, interpreților, iar a jurnaliștilor și a publicului larg în măsura în care nu se creează aglomerație și se poate respecta distanțarea socială. În conformitate cu prevederile art. 213 Cod procedură civilă, publicitatea ședinței de judecată poate suferi limitări subsumate asigurării ordinii publice, starea de sănătate publică încadrându-se în această ipoteză a textului menționat. Aceste dispoziții se aplică și în alte materii, în măsura în care legile care le reglementează nu cuprind dispoziții contrare.

Aceasta a fost rațiunea pentru care solicitările publicului și jurnaliștilor au fost supuse avizării prealabile a președintelui completului de judecată, care cunoaște situația distribuirii prezenței fizice în fiecare interval orar.

Statistic, în evidențele Tribunalul București în perioada 15.05.2020 -13.01.2022 au fost formulate 83 de cereri de participare la ședințele de judecată, din care 72 cereri ale jurnaliștilor și 11 cereri din partea publicului.

Au fost încuviințate 61 cereri pentru reprezentanții presei și 6 cereri ale publicului, celelalte fiind avizate nefavorabil, preponderent din rațiuni care țin de nepublicitatea ședinței de judecată în lumina dispozițiilor procedurale aplicabile cauzelor în care se solicitase accesul.

În privința referirilor din materialul de presă la așa zisa „ignorare” a certificatului verde, Tribunalul București și Judecătoriile sectoarelor 1-6 București au implementat circulara CSM 1/20498/23.10.2021, prin care s-a comunicat inaplicabilitatea Hotărârii Guvernului nr.1130/2021 instanțelor judecătorești, accesul în sediile acestora realizându-se fără a fi necesară prezentarea certificatului verde.

În raport de cele precizate prin prezentul „Drept la replică”, conducerea administrativ-judiciară a Tribunalului București și a judecătoriilor sectoarelor 1-6 București reiterează întreaga disponibilitate în privința asigurării accesului jurnaliștilor și publicului larg în sediile instanțelor, în condițiile arătate, determinate de pandemia de Covid19.

**CONDUCĂTORUL BIROULUI DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE  
JUDECĂTOR MIHAELA – LAURA RADU**

**PREȘEDINTELE TRIBUNALULUI BUCUREȘTI**

